

# Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23  
ОКТАБРЯ  
1938 г.  
№ 98 (635)  
Выходит 2 раз в м-ц  
Год издания 8-й

Организовать круглосуточную  
молотьбу, дать полную нагрузку  
молотилкам и комбайнам. На  
основе широкого развертывания  
стахановской работы, успешно  
закончим обмолот хлеба.

## Преодолеть отставание на молотьбе

Обмолот хлебов по району идет чрезвычайно медленно. На 20 октября обмолочено всего 52,5 процентов.

Эти позорные и непростибельные цифры, прежде всего, говорят о том, что у руководителей МТС и колхозов нет большевицкой разворотливости на обмолоте хлебов. Эти цифры говорят еще и за то, что постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР „Об уборке урожая 1938 года“ не выполняется со стороны директоров МТС и председателей колхозов. Где четко и ясно говорится: „Обеспечить работу молотилок МТС и совхозов не менее 20 часов в сутки“. Это значит, что все имеющиеся молотильные агрегаты должны работать круглосуточно, загружаться так, чтобы молотья велась непрерывно, в две смены, с высокой производительностью.

Невыполнение постановлений СНК СССР особенно наблюдается со стороны директоров Шелеховской МТС Тупиков и его заместителя по политчасти Непряхин, это можно показать на примерах: в МТС имеется 15 молотилок, из них работает на молотье 12. Три молотилки не работают потому, что МТС их не отремонтировала как следует. Во многих колхозах не организована круглосуточная молотья, на молотилках и комбайнах нормы не выполняются. Кроме того, в некоторых колхозах молотья и в одну смену плохо организована. Как например, в колхозе „Страна Советов“, там на молотье работает комбайн, 12 октября комбайн не работал, а за того, что не было подвезено масла и бензина. Когда масло и бензин находился в кладовой колхоза, а расстояние кладовой от тока буквально полкилометра. 13 октября комбайн также не работал потому, что председатель колхоза Бекарев и бригадир Осипов, не послали людей на молотью. На работу выхаживают поздно, в 11 часов дня, комбайн работает не в полную выгрузку, намалатывает всего 3-5 тонн в сутки. Когда комбайнер тов. Майтак заявляет, что при нормальной работе я могу намалачивать на комбайне минимум 8 тонн.

Председатель этого колхоза явно саботирует. Он говорит, что у меня не хватает людей для круглосуточной молотьи. Когда туда приехали работники Обкома партии и начали организовывать круглосуточную молотью, то выяснилось, что народу достаточно количество, и молотью организовали в две смены. В колхозе „Новая деревня“ обмолот хлебов идет самозатем. Председатель колхоза

Шимко и бригадиры Шетенюк, Минеев работают с прохладцей, не чувствуют ответственности за судьбу не обмолоченного хлеба и сдачи зерна государству. Например, 15 октября сломался трактор, который работает на молотье, но председатель Шимко не соизволил немедленно направить нарочного в МТС за механиком, а спокойно отвечает, что он сам на днях приедет.

В этот же день на машине приехал в деревню директор МТС Тупиков и зам. директора по политчасти Непряхин. Им сказали, что трактор не работает, молотья стоит. Тупиков, правда, обещал заехать на место молотьи и выслать из МТС механика, но это осталось обещанием. Тупиков на место молотьи не заехал, механика прислал только 16 октября вечером.

Эти факты со всей ясностью вскрывают безответственное отношение к обмолоту, руководителей Шелеховской МТС. Эти руководители ничего не сделали, чтобы организовать круглосуточный обмолот хлеба.

Эти беспечные руководители больше сидят у себя в кабинетах, чем бываю на колхозных полях. Например, со 2 по 9 октября они нигде не выезжали, а то время как более чем на 50 процентов молотилок не работало.

Зам. директора по политчасти Непряхин массово-разъяснительной работы среди колхозников не ведет. Постановление Совнаркома СССР о дополнительной оплате машинистам молотильных машин не доведено. Машинистам начисляют за работу по старому. Соревнование на молотье не организовано. Да и вообще социалистическое соревнование у Непряхина не в почете. Если вы спросите этого чиновника о лучших людях в колхозе, то он вам ответит одно—я их не знаю.

Такое положение дальше не может продолжаться. Круглосуточную молотью надо организовать со всей большевистской настойчивостью. Для этого требуется нанести решительный удар по оппортунистам, бездельникам, саботажникам, всем тем, кто мешает успешному развертыванию молотьи и сдачи зерна государству.

Сейчас задача всех партийных и непартийных большевиков помочь колхозам организовать круглосуточный обмолот, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование.

## Героини летчицы выехали в Москву

19 октября трудящиеся Хабаровска провожали героический экипаж самолета „Родина“. На привокзальной площади собрались многочисленные делегации предприятий и учреждений города.

В 13 часов 30 минут, по московскому времени, открылся короткий прощальный митинг. От имени экипажа самолета выступила тов. Осипенко.

В 14 часов, по московскому времени, транссибирский экспресс, в котором героини—летчицы едут в Москву, отошел от платформы Хабаровского вокзала. Через 8 дней, героический экипаж самолета „Родина“ прибудет в Москву.

ТАСС.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР издал указы об учреждении медалей: „За боевые заслуги“ и „За отвагу“.

## Положение о медали „За боевые заслуги“

1. Медалью „За боевые заслуги“ награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, а также лица, состоящие в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, которые в борьбе с врагами советского государства своими умениями, инициативными и смелыми действиями, сопряженными с риском для их жизни, содействовали успеху боевых действий на фронте.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 5 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью поль-

зуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны носить ее с честью и служить примером добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

**Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
17 октября 1938 г.

## Краткое описание медалей „За отвагу“ и „За боевые заслуги“

Медаль „За отвагу“ имеет форму правильного круга, диаметром в 37 миллиметров. Поверхность медали с обеих сторон блестящая. На верхней части лицевой стороны изображены 3 летящих друг за другом самолета. Под ними сделана надпись: „За отвагу“. Подписью изображен танк, а еще ниже расположена надпись: „СССР“.

Медаль „За боевые заслуги“ имеет форму правильного круга, диаметром в 31 миллиметр. Поверхность медали с обеих сторон блестящая. На лицевой стороне вдоль верхней линии круга надпись: „СССР“. На средней лицевой стороны—надпись „За боевые заслуги“. Также изображены винтовка, скрепленная с шапкой.

Медали „За отвагу“ и „За боевые заслуги“—серебряные. (ТАСС)

24 сентября 1938 г. в 8 час. 12 минут утра, по московскому времени, известные всей стране летчицы-орденоносцы Гризодубова Валентина Степановна, капитан Осипенко Полина Денисовна и старший лейтенант Раскова Марина Михайловна (штурман) вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете „Родина“. Героические летчицы блестяще завершили свой перелет.



На сн. (слева-направо): П-й пилот самолета „Родина“ капитан-орденоносца П.Д. Осипенко, командир экипажа, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца В.С. Гризодубова и штурман самолета, старший лейтенант-орденоносца М.М. Раскова у самолета „Родина“  
Фото А. Межуева и В. Филкина („Прескляше“).

## Положение о медали „За отвагу“

1. Медалью „За отвагу“ награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государственных границ, или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами советского государства.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью пользуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны подавать личный пример храбрости, мужества и отваги в борьбе с врагами советского государства и служить образцом для других граждан при исполнении государственных обязанностей.

**Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
17 октября 1938 г.

## Отчетно—выборное собрание в колхозе „Новая жизнь“

15 октября в первичной комсомольской организации колхоза „Новая жизнь“ Туманшетского сельсовета состоялось отчетно—выборное собрание.

Отчет о работе комсомольской организации сделал заместитель секретаря комитета тов. Ивкин, который подробно рассказал о работе организации.

После отчетного доклада развернулись оживленные деловые прения. Выступившие комсомольцы, отмечая недостатки в работе, резко критиковали комитет и отдельных комсомольцев.

Комсомольцы Кузмин Е. и Климова Л., являясь членами колхоза, плохо работают в колхозе, не ведут за собой несвою молодежь.

Резкой критике комсомольцы подвергли и работу секретаря комитета Федотова, пропагандиста Иванова, которые, получая в РК ВЛКСМ тетради для политучебы, тратили их не по назначению.

Отмечая подготовку к 20-летию Ленинско—Сталинского комсомола, собрание отметило, что не все комсомольцы выполняют взятые на себя

обязательства. Кукуруза В., Кисхайт Н., Аксенова Н., Кузнецов Д., ежедневно выполняют нормы выработки. Но есть и такие комсомольцы как Кузмин Е., Климова Л., которые плохо выполняют свои обязательства.

Ростом организации комитет не занимался. В результате этого в течении года комсомол принято только 8 человек, а в колхозе есть много передовой молодежи, которая желает вступить в комсомол, но комитет не организовал работы с несвоей молодежью.

Политическое образование комсомольцев и несвоей молодежи было пущено на самотек. Во время хода уборочной политзанятия не проводились.

Отмечая и другие недостатки в работе комитета, собрание наметило ряд практических мероприятий по устранению этих недостатков.

Закрытым (тайным) голосованием собрание избрало новый комитет комсомола в составе т.т. Аксенова Н., Кукуруза В., Кисхайт Н., Ивкин Н., Кузнецов Д.

П. Шумилов.

## БЕЗ КРИТИКИ

Плохо и неорганизованно прошло отчетно—выборное собрание в первичной комсомольской организации д. Туманшет.

Секретарь первичной комсомольской организации Архипов своей отчетный доклад построил таким образом, что в прениях комсомольцы почти не выступали, критики работы организации и секретаря не было. Правда, комсомолец Чужиков пытался навести критику на комсомольцев, учителя Закуржского и пионервожатую Чмарову, но на этом дело и ограничилось.

А в организации комсомольцам говорить есть о чем. За прошедший отчетный период организация выросла только на 3 человека. Та-

кой мизерный рост можно объяснить только тем, что с несвоей молодежью, которой в д. Туманшете много, не работали, не вовлекали передовую, проверенную молодежь в ряды комсомола. Даже нашлись такие „комсомольцы“ как Петухов, который вел разлагательскую работу среди молодежи. Сестра Петухова хотела подать заявление в комсомол, но он ее стал отговаривать и запугивать.

Политучеба не проводилась, собрания проходили от случая к случаю.

Райком комсомола должен реагировать на такие отчетно—выборные собрания.

И. М., П. Ш.

## Как на Тайшетском лесозаводе „готовятся“ к изучению Истории ВКП(б)

Появление в свет Краткого курса Истории ВКП(б) является крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии. В результате огромной проделанной работы комиссией ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным наша партия, комсомол и все трудящиеся получили научный труд, которым интересуется все трудящееся человечество земного шара.

Значение Краткого курса истории партии исключительно велико. Однако, этого, как видно, не все парторги поняли.

На Тайшетском лесозаводе организовано 2 кружка по ознакомлению с Кратким курсом Истории ВКП(б). Один кружок, где занимается члены и кандидаты партии, состоит из 13 человек, а второй кружок состоит из 21 человека, где занимаются члены союза. Казалось бы, на пер-

вый взгляд, что дело с ознакомлением Краткого курса Истории ВКП(б) на Тайшетском лесозаводе организовано не плохо, но когда вы зайдете туда и посмотрите как там обстоит дело, то вы увидите, что там ничего не делается. Вот, например, 13 октября, день партийной учебы, занятие должно начаться в 4 часа. Но вот уже время 5 часов, а все еще никого нет. К пяти с половиной часам собралось 6 человек, вместо тринадцати. Должно начаться занятие, хотя и не все были в сборе, но и пришедшие слушатели были в недоразумении, кто с ними будет проводить занятие? Оказывается, там дело получалось так: занятие должен проводить парторг. Попов, но он уехал в командировку и поручил проводить заместителю парторга Новикову. Но Новикову, как директору завода, было „некогда“ и он

сидел у себя в кабинете, а занятие поручил проводить члену партии Силину.

Вот начались занятия. Все сидят одесий, ни у кого нет ни газеты, ни журнала с материалом Краткого курса Истории ВКП(б), за исключением т. Силина, который старался читать как можно громче, так как это занятие называется—громкая читка.

Не успел начать занятия, как начали появляться члены второго кружка, который организован с профактива. Они с обидой спрашивают—когда же будет работать наш кружок?—а вы спокойно отвечаете, что ваш кружок будет работать тогда, когда будет пропаганда.

Так с недоумением и ушли члены второго кружка, не зная, когда же будет работать их кружок?

Инструктор РК ВКП(б) Богатов



На снимке: Пропагандист Азовской обувной фабрики комсомолец А. Язюков в обеденный перерыв читает молодежи фабрики решение ЦК ВЛКСМ о проведении выборов в первичных комсомольских организациях.

Фото Марцинкевича (Союзфото) „Прессклише“

## ОБОРОННАЯ РАБОТА — КРОВНОЕ ДЕЛО КОМСОМОЛА

Ленинский комсомол был всегда самым активным помощником партии в укреплении вооруженных сил советской страны. Кровная связь комсомола с Красной Армией началась еще в годы гражданской войны и с тех пор постоянно крепнет.

16 лет шестует комсомол над морским флотом великой Советской страны. Более семи лет он осуществляет шефство над военно-воздушными силами СССР. Тысячи славных сталинских соколов, тысячи отважных моряков, тысячи доблестных командиров нашей непобедимой авиации, нашего могучего морского флота дал своей родине комсомол. Сейчас в рядах Красной Армии и Флота—подмиллиона комсомольцев.

Комсомольцы Красной Армии и Военно-Морского Флота это—великолепный золотой фонд обороны государства трудящихся» (К. Е. Ворошилов).

Подготовка пополнений Красной Армии, военное обучение союзной и несвоей молодежи всегда входило

важнейшей составной частью в работу комсомола по укреплению обороноспособности нашей родины. Комсомол борется за то, чтобы каждый молодой человек страны социализма изучал военное дело.

Военная работа комсомола—славная страница в его жизни. Комсомол систематически и упорно работает над военной подготовкой молодежи. Достаточно напомнить, что в период 1932—36 годов комсомольские организации проводили так называемый военно-технический экзамен, способствовавший массовому распространению элементарных военных знаний среди членов комсомола. В этот же период комсомол взял на себя инициативу широкого развития среди молодежи авиационного спорта. По инициативе комсомола начали создаваться аэроклубы, в которых работа и колхозная молодежь без отрыва от производства учится летать

на самолетах. Комсомолу принадлежит также заслуга развития в СССР парашютизма, получившего у нас

такой размах, которого не знает ни одна страна в мире.

На X съезде ВЛКСМ в программу комсомола был включен пункт о том, что каждый комсомолец должен приобрести «вторую профессию»—стать специалистом той или иной отрасли военного дела.

Сейчас в честь XX годовщины Ленинско—Сталинского комсомола развернулось соревнование аэроклубов. Тысячи комсомольцев-учетов досрочно сдали зачеты на пилотов, техников, инструкторов, парашютистов-спортсменов. Впереди идут аэроклубы Ленинградской области, а также Владимирский, Витебский, Саревский, Буганский и Октябрьский аэроклубы города Москвы. На 2 месяца раньше срока они закончили подготовку авиационных кадров. Комсомольцы, молодежь этих аэроклубов прекрасно сдали зачеты.

Но далеко не во всех аэроклубах дело обстоит так хорошо. В подготовке авиационных специалистов отстают организации Осоавиахима и комсомола Украины, а также ДВК, Казахстана, Армении, Челябинской, Калининской областей. Это положение нужно исправить. Задача комсомольских и осоавиахимовских ор-

ганизаций заключается в том, чтобы выполнять задание по подготовке всех авиационных специалистов. Нужно укомплектовать все учебные группы аэроклубов лучшими комсомольцами, нужно поднять политическую работу в аэроклубах на высшую ступень, добиться большей дисциплины и порядка в аэроклубах.

Сейчас комсомольские и осоавиахимовские организации проводят большую работу по развертыванию массового стрелкового спорта и ознакомлению трудящихся с противовоздушной и химической обороной.

Из всех уголков нашей необъятной страны поступают сведения об успехах комсомольцев в оборонной учебе. В одном из цехов машиностроительного завода гор. Комсомольска на Амуре созданы кружки пилотов и штурманов. В Хабаровске горком комсомола организовал курсы красных медицинских сестер, на которых учатся 150 девушек. В Смоленске горком комсомола и областной совет Осоавиахима организовали в конце сентября военно-тактическую игру «Оборона Смоленска», в которой участвовало около 7 тысяч человек. В сентябре же тактическую игру и поход провели 2.000 сту-

дентов, аспирантов и научных работников московских университетов. Применение таких новых интересных форм оборонной работы среди молодежи надо всячески приветствовать. В ответ на письмо участников боев в районе озера Хасия по инициативе рабочих Ворошиловградского паровозостроительного завода началось всеобщее соревнование осоавиахимовских организаций. Партия большевиков и товарищ Сталин призывают весь наш народ к мобилизации и готовности. Это обязывает каждого молодого гражданина нашей родины повседневно и серьезно изучать военное дело. Каждый комсомолец должен иметь военную специальность, он должен быть или летчиком, или танкистом, или артиллеристом, или пулеметчиком, или моряком.

Партия, правительство, советский народ доверили Осоавиахиму дело огромной важности—готовить граждан к защите социалистического отечества. Кровная обязанность каждого комсомольца и всех комсомольских организаций—крепить Осоавиахим, массовую оборонную организацию советского народа.

Комбриг П. ГОРШЕНИН  
Председатель Центрального Совета Осоавиахима СССР.

# БРИГАДА Т. СКИБО ЗАКОНЧИЛА ОБМОЛОТ

Полетовская бригада №3 Байроновского свиновхоза, считается лучшей бригадой в совхозе. Бригадир, кандидат ВКП(б) тов. Скибо организовал работу бригады таким образом, что они 19 октября полностью закончили обмолот хлебов. Таких успехов бригада добилась благодаря правильной расстановки рабочей силы и строгого сочетания всех уборочных работ. Закончив косовицу на 150 гектарах в сжатые сроки и без потерь, бригада быстро провела скирдование хлебов

и обмолот. Лучшие люди бригады тт. Свияж, Маруженко на всех работах нормы выполняют не ниже как на 200-250 процентов, а бригада в целом нормы выполняла на 200 процентов. На молотьбе нормы также намного перевыполнялись. На молотилку БДО-800 норма намолотить 8 тонн, а бригада намолочивала по 12-15 тонн, при том на ней должно работать 18 человек, а работало только 8, иногда 12 человек. Бригадир тов. Скибо не только хорош как бригадир,

но и как товарищ. У него всегда на первом месте стоит забота о живых людях, он советуетея и дает указания членам бригады, как лучше организовать труд в бригаде, как организовать рабочее место и т. д. Наряды на работу он дает вечером, на производственном совещании, которое собирает ежедневно после работы. На совещаниях члены бригады узнают, кто сколько сделал и заработал. Лучшей бригадой, бригада №3 считается по праву.

Е. Пермяков

## Разговоров много, а дела нет

Молотьба хлебов в колхозе „Красный труженик“ Шелеховского сельсовета идет крайне медленно. С того момента, как окончилась косовица, время прошло много, а в колхозе в общей сложности молотили не более, как 6 дней. Колхоз обслуживается Шелеховской МТС, которая должна проводить обмолот хлебов. Присланная молотилка МК-1100, проработав 3 смены, поломалась и она не отремонтирована до сих пор. Разъездной механик МТС Пьянчук ходит вокруг молотилки, разводит руками и толкует, что надо ее отремонтировать. Сирывается, а

почему ее все же не ремонтируют? Это остается для всех загадкой. Председатель колхоза Фирсенко с 25 сентября ежедневно ходит в МТС к директору Тушикову, чтобы он исправил положение с молотьбой и выполнял бы заключенный договор, но Тушиков отнекивается неясным бормотанием себе под нос, а молотьба все же срывается. И только 18 октября Тушиков решил помочь колхозу, доставив на молотьбу комбайн. Зернопоставки государству сорваны, несмотря на то, что все сроки окончания сдачи зерна государству

давно прошли. На совете МТС, выступивший уполномоченный наркомзема Рукосуев во все услышание заявил: „Я в колхозе выправлю положение со сдачей зерна государству“. Но на сегодня Рукосуев остался болтуном. Побыв в колхозе несколько дней, не сумев организовать и добиться от дирекции МТС организации молотьбы, он уехал в Тайшет. Работники МТС в колхозе бывают редко. Заместитель директора по политике Непряхин в колхозе был всего только один раз, а Тушикова не видела с уборочной. Николаев



МЫ СТАХАНОВЦАМИ СТАЛИ, ЛЮБИМ ТРУД СВОБОДНЫЙ СВОЙ. НАС ВЕДЕТ ВЕЛИКОМ СТАЛИН-БОЛЬШЕВИСТСКОЙ РУЛЕВОЙ.

Плакат работы художника В. Ливановой, выпущенный издательством „Искусство“. Репродукция В. Иванова (Союзфото) «Прессклише»

## Беззаботный бригадир

В колхозе „Новый труд“ Ст. Акулышетского сельсовета первая бригада, где бригадиром работает Козырев, на всем протяжении уборочных работ плетется в хвосте и своей плохой работой тянет назад работу второй бригады. Чем можно объяснить отставание бригады? Можно объяснить только тем, что Козырев велел на прямой путь саботажа. Об этом ярко говорят факты. На полях, где работают колхозники, Козырев бывает

очень редко, а работу учитывает на глазок. Не так давно по вине того же Козырева была сорвана молотьба, так как он не выдал колхозников на молотьбу, а в другой день этот руководитель организовал пьянку в бригаде с Кирисовым Г. и Горенским, в результате чего на скирдовании в этот день работало только 4 лошади и несколько колхозников. Во время косовицы Козырев занимался охотничьим промыслом. Давая в правление колхоза сводки,

он указывал, что хлеб связан, а на самом деле оказалось, что на 15 октября рожь в бригаде еще полностью не связана. Своими действиями Козырев разложил в бригаде трудовую дисциплину и вызывает у колхозников недовольство. Правление колхоза должно принять самые решительные меры с саботажником Козыревым и привлечь его к ответственности. А. Черныаский

## Безответственное отношение к обмолоту хлеба

В Тайшетском колхозе „Лучья социализма“ обмолот хлеба идет крайне медленно. Руководители Тайшетской МТС, директор Коляратьев и старший механик МТС Харитонов, послав в колхоз плохо отремонтированную молотилку, забыли о ней. В результате получилось, что со 2 октября молотилка не работает. Желая „исправить“ положение с молотьбой в колхозе, Коляратьев и Харитонов вынесли „мудрое“ решение, поставить

на молотьбу комбайн. С 11 октября молотят комбайном, в то время как молотилка МК-1100 стоит без работы. В колхозе плохо дело обстоит и со сдачей зерна государству. На 15 октября сдали немного более 50 проц. всего плана. Это получается исключительно по вине нерадивых руководителей МТС, которые видя, что молотилка не работает, не приняли своевременно мер к тому, чтобы наладить бесперебойную работу молотилки. Лозицкий.

## Рост благосостояния рабочего класса

Из года в год растет экономическая мощь нашей страны, увеличивается объем производства промышленной продукции, все более значимой и культурной становится жизнь трудящихся. У нас нет классов-паразитов, живущих за счет народных масс. Весь народный доход в нашей стране поступает в распоряжение трудящихся и их государства. Народный доход СССР в 1937 году вырос в сумме 96,3 миллиарда рублей—почти в 5 раз больше довоенного. В 1938 году народный доход вырастет против 1937 года больше чем на 17 процентов и достигнет суммы в 112,8 миллиарда рублей. Фонд заработной платы в текущем году достигнет 94 миллиардов рублей—на 12 миллиардов больше, чем в 1937 году. Об огромном росте материального благосостояния рабочего класса можно судить по размерам потребления важнейших продуктов питания рабочих и служащих за годы второй пятилетки. По данным Центрального управ-

ления народнохозяйственного учета СССР, потребление важнейших продуктов питания рабочих и служащих с 1932 года по 1937 год увеличилось: хлеба пшеничного—на 76,7 процента, фруктов и ягод—больше чем в 3 раза, свиными и колбасными изделиями—больше чем в 3 с половиной раза, масла коровьего—больше чем в 3 раза, яиц—больше чем в 2 раза и т. д. Из года в год растет спрос рабочих на предметы широкого потребления. Наша промышленность с каждым годом расширяет ассортимент товаров, выпускаемых для широкого рынка. Рабочие приобретают велосипеды, патефоны, радиоприемники, спортивные инвентарь, мебель, шелковые ткани, парфюмерию, кондитерские изделия и т. д. В этом году количество товаров, предназначенных для продажи населению, на 15,5 миллиарда рублей больше, чем в 1937 году. Несмотря на это, спрос тру-

дящихся на товары широкого потребления не удовлетворяется полностью. Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли вырастет со 125 миллиардов рублей в прошлом году до 140,5 миллиарда рублей в нынешнем году. Этот факт достаточно убедительно говорит о подеме материального благосостояния трудящихся. По данным Центрального управления народнохозяйственного учета СССР, за годы второй пятилетки основные статьи дохода семей фабрично-заводских рабочих в СССР увеличилось более чем в два раза. Особенно увеличались заработки ударников и стахановцев. Чем выше производительность труда, тем больше заработок рабочих. В капиталистических странах царят гнет и эксплуатация. Там трудящиеся получают ничтожную заработную плату, живут в тяжелых жилищных условиях, у них нет

уверенности в завтрашнем дне. Угроза безработицы висит над ними, как тяжелый кошмар. Другое дело в СССР, где навсегда уничтожена безработица и каждый трудящийся имеет право на труд. Реальный заработок рабочего в нашей стране гораздо выше фактической заработной платы, которую он получает. Ни одна страна не знает таких размеров государственного страхования рабочих и служащих, как СССР. В 1938 году бюджет социального страхования в СССР утвержден в сумме 6.323 миллиона рублей. Сотни миллионов рублей расходует государство на ясли, детские дома, пионерские лагеря, дома отдыха, санатории, стадионы, клубы, театры, кино. В нынешнем году курорты Советского Союза пропускать больше 1 миллиона человек. Одни только профсоюзы имеют в своем распоряжении 621 дом отдыха и 216 санаториев.

В СССР из года в год увеличивается рождаемость. В 1938 году на пособие по беременности отпущено 991,5 миллиона рублей. За 2 года многодетным матерям выплачено 1.357 миллионов рублей пособий. Реальные доходы трудящихся растут и в результате снижения цен на предметы первой необходимости, проводимого советским правительством. Снижение цен на промышленные товары в 1937 году дало трудящимся по государственной и кооперативной торговле экономии на полтора миллиарда рублей. Рабочие и служащие, советская интеллигенция пользуются всеми благами Сталинской Конституции, они уверены в завтрашнем дне. Они знают, что только от количества и качества их личного труда зависит все больше повышение материального и культурного уровня их жизни. П. Верин.



—Господин командующий, на время маневров для наших войск нехватает квартир.  
—Попробуем расквартировать их в Судетской области...  
Рис. Г. Вальк и Ю. Дмитриева („Прессклише“)

### Движение за единство в Чехославании

В Чехославании широко развернулось движение за создание единого фронта. Вслед за металлургами, строителями, рабочими полиграфической промышленности и учителями договорились о создании объединенного союза в профсоюзы текстильщиков. Местные организации социалистических партий добиваются создания единой рабочей партии в Чехославании. Начались переговоры и между руководящими центрами партий — чешских социал-демократов и чешских социалистов. Руководство обеих партий предполагает создать единую „партию трудящегося народа“.

### Обыски в помещениях ЦК Чехословацкой компартии и редакциях газет

По распоряжению чехословацкого министерства внутренних дел выход центрального органа коммунистической партии Чехославании „Рудоправо“ и газет „Галовяны“ и „Вальтаморген“ прекращен. Помещения центрального комитета компартии Чехославии и редакции коммунистических газет заняты полицией. В помещениях ЦК происходит обыск.

### Антисоветские происки Польши

Польский министр иностранных дел Бек, во время последнего посещения Румынии, вел длительные переговоры с румынским королем. Судя по откликам печати, Бек выдвинут на обсуждение вопросов, связанных с планами установления общей польско-венгерской границы и создания тройственного польско-румынско-венгерского антисоветского блока.

### Подготовка к обороне кантона ВОЗВРАЩЕНИЕ ГОМИНДАНА

В связи с вторжением японцев в Южный Китай, ЦИК Гоминдана опубликовал обращение к населению и армии провинции Гуандун.

„Совершенно ясно говорится в воззвании, что японское вторжение в Южный Китай является последней отчаянной попыткой японских захватчиков. Чем больше уверяют японцы, тем сильнее становится, что их силы начинают истощиваться.“

Несмотря на все трудности, китайская нация решила сопротивляться японской агрессии любой ценой. Гуандун является родиной китайской революции и многие блестящие страницы были вписаны

в борьбу китайского народа в историю Китая. Центральное правительство производит тщательное приготвление, в связи с создавшейся в Гуандуне обстановкой. Оно надеется, что все население, все солдаты провинции Гуандун, выступая единым против захватчиков и выполняют свою задачу.

В связи с создавшейся угрозой Кантону, столица провинции Гуандун, в городе заканчивается организация многочисленных отрядов самообороны на население, прошедшего военное обучение. Кроме того, здесь сосредоточено 100 тысяч китайских войск.

### Сводка о поступлении зерновых культур и по обмолоту по Тайшетскому району на 20 октября 1938 года. (В процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Поост. зерн. культур	Обмолоту ценю
Лучи социализма	68,2	45,7
Заветы Ильича	80	69,4
Парижская коммуна	64,3	51,2
Заря социализма	70	48,1
Большевик	92	36
Красный труженник	100	43,6
Красный маяк	61	32,8
Красный тжежник	71	37,4
Красная гора	46	37,5
Труженник	100	42,1
Им. 17 парт'езда	90	21,6
Красный доброволец	100	61,6
Им. Калинин	84	33,6
Им. Кирова	60	39,9
Новый труд	47,3	43,3
Память Ильича	96	55,6
Верный путь	55	44,8
Им. Сталина	83	41,2
Вирюс. партизан	62,8	54,8
Власть труда	60	50
Майский	24,3	46,8
Красный боец	54	34
Красный партизан	85	38,1
Итого по Тайшетской МТС	62,6	45,1
Путь к социализму	57,3	72,8
Светлая жизнь	72	100
Страна советов	50	42,4
Новая жизнь	31	100
Таскичи	49	100
Новый путь	32	56,7
Им. Чапаева	83	66
Им. Кагановича	55	58,8
17 годовщ. Октября	100	74
Путь к свободе	41,7	56,1
Труд	51,9	48
Красный труженник	30	48,4
Боевик	12	28
Новая деревня	31,4	86,6
Красный остров	90	38,2
Верный путь	87	71,1
Красный животновод	65	59,7
Красная звезда	67	38,9
Итого по Шелеховской МТС	47,8	60,5
Боевик	100	79,5
Пролетарий	72	56,9
Новая жизнь	100	28,3
Север	100	97
Идея Ильича	93	40
Перелом	92	41,5
Свет тайги	82	48,3
Сталинский путь	99,5	61,6
Власть советов	70	46,8
2-ая пятилетка	81,5	48,9
Красный боец	57	59,2
Им. Ворошилова	94	60
Красный труд	100	44,7
Первая речка	67	63,4
Путь Ленина	93,2	59,7
Красная заря	—	100
Итого по Юртинской МТС	88	50,7
Куст квинтовых в-уст. артезья	99	63,6
По единоличным хозяйствам	38,1	—
Всего по району	62,5	52,5

### Проявить заботу о школе

В этом году в колхозе „Красный труженник“ Шелеховского сельсовета организована начальная школа, но по вине председателя сельсовета Головнева, в учебный год школа вступила плохо подготовленной. Печь отремонтировали, но как только ее затопили, она потрескалась и дым идет не на улицу, через трубу, а в класс в трещины. Когда ему говорят, чтобы он еще раз отремонтировал печь, то Головнев ее ремонтировать предлагает учителнице.

В школе дров заготовлено только 10 куб. Чем будем топить зимой, это пока остается загадкой. А уже был факт, что 11 октября в школе занятия сорвались только потому, что не было своевременно подвезено дров. Спрашивается, когда же Головнев перестроит свое отношение к школе? **Е. М. К.**

### Расчитались с государством по денежным платежам

Колхозники колхозов Тальского сельсовета Соколов С., Вельчко Ф., Носкова В., Зинатулин Н., Шугвалев М. и Долбичкина В. досрочно выполнили свои обязательства перед государством по обязательным платежам за 1938 год. Но в этом сельсовете есть и такие люди, как председа-

тель колхоза „Новая деревня“ Шимко Ф., председатель сельсовета Мясников, единичники Попов А., Педрик Ф., Савицкий Н., которые до сих пор еще не погасили свою задолженность за 1937 г. Несмотря на то, что сроки уплаты давно истекли.

**Жоров Н.**

### Заготовка пушнины

Заготовительная контора Райпотребсоюза по своей системе хорошо провела договорную кампанию по заготовке пушнины. Заключено договоров на сумму 62.212 руб, что к плану составляет 137,8 проц.

130 человек охотников, заключившие договора, дадут стране в 1938-39 году ценное сырье: белки 17.870 штук, колонок 504 шт., горностаев 223 шт., лис 6 шт. и другой пушнины.

**Пестерев**  
Директор Р. З. К.

### Откройте клуб

В д. Н. Николаевке есть клуб, который больше закрыт на замок, чем бывает открытым. Молодежи в деревне много, а заняться ей негде. Культмассовая работа почти не проводится. К 21 годовщине Октября также подготовки никакой не ведется. Заведующий клубом бездельничает. Спрашивается, за что он получает зарплату? **Кириченко В. Новиков М.**

### Ребенку должны быть созданы условия

Андрюше Зюзику 9 лет. У него нет ни отца, ни матери. Он учится в Авдюжинской начальной школе, а живет в сельсовете, в дет-лях, или у кого-нибудь из колхозников. Питается там же. Подходит зима, а у него нет теплой одежды и обуви.

Умерший отец Андрюши был колхозник колхоза „Власть труда“, работал на ферме.

Председатель сельсовета Рудюк говорит, что он несколько раз заявлял в РОНО, чтобы мальчика определили в детдом, но РОНО мер не принимает.

Интересно спросить и самого Рудюка, а что он сделал для того, чтобы мальчику создали условия? В колхозе есть специальные фонды, но председатель колхоза Романенко не желает их использовать. РайОНО должно проявить заботу о мальчике.

**Колхозник**

### Строительство в колхозе

В колхозе „Красный труженник“ Шелеховского сельсовета в этом году построено типовое помещение для молочно-товарного скота на 36 голов и 2 амбара для заспики зерна емкостью 500 центнеров.

### Сообщение прокурора

14 октября с. г. выездная сессия народного суда Тайшетского района рассмотрела уголовное дело по обвинению гр-н П. Черемховского сельсовета Рубанова и Антонова за явный саботаж в выполнении зернопоставок государству и приговорила их к 2 годам лишения свободы каждого, с конфискацией части имущества.

Кроме того, там же рассмотрено уголовное дело по обвинению гр-н Власова и Киприана за невыполнение обязательств перед государством по обязательным денежным платежам и приговорила Власова и Киприана к одному году исправительно-трудовых работ каждого, с выплатой задолженности.

**И. О. прокурора Корчагин**

### Извещение

С 14-го октября 1938 года открылся для работы на 1938-39 год детский сад № 1 В.С.ж. дороги (угол Колхозной ул. и старой базарной площади д. №4)

Производится прием детей, в возрасте от 3-х до 8 лет, ежедневно с 8 час. утра до 5 час. вечера. Рабочих и служащих транспорта в первую очередь, прочих, на свободные места.

Для приема ребенка необходимо подать заявление, на имя зав. дет. сада. К заявлению приложить: свидетельство о рождении, справки о состоянии здоровья и оспориваемости ребенка, справки о зарплате (или расчетные книжки, листки) всех работающих членов семьи и справку домоуправления о составе семьи.

**Дет.сад.**

**Врид. Ответ. редактора М. Д. СВИТИН**

**ушла** лошадь-мерия, масти бурой, грива на обе стороны, белое пятно. Весной стриженная, на правой задней ноге, под щеткой. Звонкий, просьба сообщить по адресу: Шаткинский р-он, Тракторный сельсовет.

**ушла жеребушка** 2-х лет масти соловой, грива стриженная, особых примет нет. Звонкий, просьба сообщить по адресу: Н-Гоголевский сельсовет, колхозу им. 17 парт'езда.

**утерянные** метрики на имя Сухих Василия Фомича 1920 г. рождения и на имя Гришково Михаила Николаевича 1920 года рождения, считать не действительными.